

# 招聘会搞到一半 毕业生闹着退票

大学生:档次低岗位少,主办方虚假宣传  
主办方:这才是真实需求,大学生期望过高

昨天上午,由民营的江苏英才人才市场举办的一场“特大型招聘会”在五台山体育馆内举行,此次招聘会对外宣称针对“2007届大中专毕业生”,并包括研究生和本科生。而实际上,昨天的招聘会到场单位之少、档次之低,和蜂拥而至的求职学生以及20元一张的昂贵门票形成了鲜明对比。应届毕业生们纷纷感叹:“招聘会很假,已经成了食之无味、弃之可惜的鸡肋!”



不满的毕业生要求退票

本组摄影 快报记者 赵杰 摄

【现场】

## 嫌档次低,学生连呼上当

原声:直到9点钟,很多单位还没来到展位,而且到了10点钟,有一家保险公司,竟然在不同楼层占了五个位子,这不是糊弄人吗!

昨天上午10点多,记者赶到五台山体育馆,在门口,就看到三三两两的学生结伴往外走,一边走一边议论。记者上前询问得知,这些都是从招聘会退出来的大学生,9点开始的招聘会,怎么过了一会就走了这么多人?记者抛出心中的疑问,大学生们的答复是,招聘会单位很少,岗位更少。江苏电大国际贸易专业的陈伟说:“前面早就已经有人走了,宣传说有80%的南京企事业单位,实际上全是些小企业,有的岗位连中专学历都不用就可以干,怎么做啊?”

在体育馆门口,大红的横幅挂在体育馆门头上,体育馆门口聚集了一大批抱着求职材料的学生。常州纺

织服装职业学院的许同学说,他们是在网上看到这个招聘会消息的,好几个同学前天就坐车来到南京,本来网上说早晨7点半就开门,“可是直到9点钟,很多单位还没来到展位,而且到了10点钟,展位还是不多,有一家保险公司,竟然在不同楼层占了五个位子,这不是糊弄人吗!”

至于单位的档次,大学生们更是不满意,来自淮阴师范的小朱和小沈说:“英才人才市场在学校里发传单时,承诺说有外语、数学、物理学、化学等师范专业的,会有不少民办学校来招人。结果我们没看见一家民办学校,倒是有一些私营的教育培训机构在招聘市场代表。”记者了解到,此次

参加招聘会的学生包括来自山东、江西、湖北、安徽等地的学生,有位来自哈尔滨的学生到现场看了看后很失望,转身就去了火车站,让介绍他来找工作的南京某大学的好友很尴尬。

记者看到,这场招聘会招的是业务员、保安、修理工、搬运工等岗位,其中还有一家夜总会也来招聘,让毕业生十分不满。一家招收搬运工的公司负责人表示,他们坐了一上午,一张简历都没有收到。

一位女生告诉记者,她心目中的岗位月薪在3000元,可是转遍整个市场,多数都是1000元上下的月薪。而普遍的情况是,大学生们期望工资至少在1500元,并且只青睐大城市。

## 岗位缩水,要求主办方退票

原声:我到了门口时,已经有不少学生往外走,都说里面单位很差,我本来想掉头走的,可是不甘心,还是掏20元买了张票,唉!



众多毕业生对提供的岗位十分不满

仍然使用了上次奥体招聘会的门票。

南京信息职业技术学院的一位女生说:“上次奥体的招聘会我也参加了,其实上次我们就产生了疑问,觉得很多单位不够让人满意,与宣传的招聘档次有出入。这次和上次相比差距更大,这好像在忽悠我们。”在门票上,记者看到,五台山招聘会的规模是“预设展位600个,提供工作岗位30000个。”而实际上,据记者现场观察,大概不超过四百个展位,许多学生估计:“岗位有1000个就不错了。”

“为了来参加招聘会,我们4个人是一大早从镇江赶过来,从学校到火车站,合起来打车8元,选了最便宜的绿皮子火车5元,

然后乘地铁2元,到珠江路后一路走到五台山,来一趟南京平均每人要花不到20元钱路费,而买一张门票就要20元。”小朱和小张来自位于镇江的江苏科技大学工商管理专业,和他们一样,很多大学生都花车费赶到南京,加上各种开销,找工作成本不菲。“我们都是用父母钱的学生,这不是小数目。”

安徽一所大学的学生小李说:“我到了门口时,已经有不少学生往外走,都说里面单位很差,我本来想掉头走的,可是不甘心,还是掏20元买了张票,唉!”

上午11点左右,部分大学生在现场提出了退票的要求,并和英才人才市场的工作人员僵持一会儿。因此,招聘会也不得不草草收场。

【主办方】

## “这才是不含水分的招聘会”

江苏英才人才市场的王总经理对此表示,这次招聘会可能和应聘学生的期望值出现了差距,因为提供的技术、管理岗位比较少,但这是目前大学生就业市场真实的反映,作为组织方,不可能去干涉企业的招人。

王总经理说,一般的一次性组织超过300家用人单位进场招聘的,就可称为大型招聘会。昨天的招聘会,预设的600个展位确实没有用完,但还是有400多家单位进场。对于学生反映的推销员岗位过多的问题,他表示承认,并称对于销售类岗位已经有所限制。

王总经理称,目前一些招聘会虽然规模搞得很大,档次好像也很高,但是实际上也有人在里面作假,找一些并不招人的事业单位到现场摆样子,这样做的结果是招聘会虽然形象上去了,但也把学生的胃口和期望值抬高了,对于他们这样的“不含水分”的招聘会产生了更大的压力。

招聘会市场的竞争,这些年异常激烈。以往进场招聘单位一般要交一到两千元,但近年来一般单位只需要出300元就能参加一场招聘会,有些会员单位则基本免费。王总经理称:“一般一个大型招聘会成本要十多万,如果我按照10元收门票,就算1万人进场还要亏损。”

为何一些政府主办的市场只需3元到5元就能入场呢?对此王总经理称,政府部门主办的市场能够获得政府补贴,而且由于职能上的优势,政府的人才市场本身就有其它丰厚的盈利渠道,如人事代理,这是和招聘会紧密相关的,可是作为民营企业的英才人才市场没有获得这个资格。

快报记者 孙玉春 项凤华 高国

## 油品定价新规将出台 江苏民营油企叫好

□快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)12月11日,中国正式开放成品油批发市场。就在此前一天,江苏130多家民营石油企业和个人相聚南京,宣告江苏省工商联石油业商会正式成立。这样的时间选择,绝不是“巧合”,而是由此显示江苏民营石油企业抱成拳头、“以弱胜强”的决心。会上,未来的油价走势、油品市场发展等热点问题备受关注。

近年来,成品油价格一涨再涨,老百姓连喊吃不消,而石油企业却依旧一再喊亏。在昨天的成立大会上,抱怨“日子不好过”的声音也屡屡有之。江苏省工商联石油业商会常务副会长赵建明说,石油企业眼下面临的困境便是批零倒挂,一吨油亏损200多元钱。尽管国家多次上调了成品油售价,但仍然没有达到应有的价格水平,还有一段上涨空间。不久前有消息称,国家发改委初步确定了新成品油定价机制,国内成品油价格

将从盯住国际成品油价,改为盯国际原油价。锁定跟踪地区为布伦特、迪拜和米纳斯,这三地位于世界主要产区,向来是国际原油的指向标。昨天的会上,石油行业人士纷纷表示,一旦这一方案出台,大多数炼化企业将一举扭亏。

对民营石油企业而言,内有中石化、中石油等国有石油企业的竞争,外有外资石油企业的威胁,往往被称作“在夹缝中生存”。全国工商联石油业商会副会长、江苏省工商联石油业商会会长钱其连表示,这是挑战也是机遇。据不完全统计,目前商会会员单位拥有总资产60亿元以上,加油站300多座,油品库区160万立方米以上,年销售收入总额在250亿元以上。商会成立后,在江苏从事油品的民营企业中占有举足轻重的地位。江苏省工商联石油业商会名誉会长戴顺智表示,江苏省石油商会的成立,能够促进企业相互间的良性竞争,对石油的价格也能起到一定的控制作用。

## “强龙”斗倒“地头蛇” 南京物业进京抢大单

12月9日凌晨0时10分,北京的美丽园小区。在小区业主的716张有效选票中,南京新鸿运物业公司打败当地两家公司,以628票的高票选为小区“新管家”。据悉,这也是南京物业公司首次以业主投票形式赢得外地城市小区的“服务权”。

在“搜房网”的美丽园社区讨论版上,在该版置顶的一份“美丽园小区业主大会第六次会议决议”声明上,记者看到会议所说的一项关于业主和北京首欣、南京新鸿运、北京众服信达三家候选物业公司的议题结果已经公布,称“本次业主大会共有803位业主参加,超过全体1378位业主所持投票权的50%,会议有效”,最后经过业主投票,在收到有效票716张的情况下,“南京新鸿运物业以628票中标为物业服务人,业主大会正式授权业委会与该公司签订《美丽园物业服务合同》”。

记者昨天下午联系到正在北京处理交接事宜的该公司董事长王中宁。他按捺不住兴奋之情告诉记者,8日夜间,现场招标会气氛很紧张,美丽园小区业委会主任雷霞宣布他们公司以628票当选为第一中标人时,现场业主的掌声持续了一分多钟。

记者了解到,这次南京新鸿运物业对物业费的报价是一层住宅1元/平米·月、二层以上住宅1.54元/平米·

月,而其他两家公司都略高于这个价格。不过,王中宁并不认为是低价原因而中标的。他说,其中一家竞标公司的物业费比他们高不了几分钱,价格肯定不是主要因素。这次中标主要原因是他们公司对小区电梯故障的处理赢得了业主的认可,他们承诺特别委派4名电梯技师常驻小区,电梯有故障将在10分钟内到达现场,而电梯故障的维修一直是小区业主关心的问题。同时,对于小区业主室内维修,他们承诺“凡业主提供维修材料并在15分钟之内及时修复的,免收人工费”。

据悉,这次新鸿运拿下的美丽园小区建筑面积为21万平方米左右,加上停车费用,每年物业的总收入超过500万元。

据了解,南京市目前共有物业管理企业493家,从业人员3.5万人。南京市物业人士表示,像新鸿运物业公司一样具备一级资质的物业公司,在南京本地物业公司中有9家,二级资质的达到42家,整体水平不错。

南京的物业公司在服务水平上并不次于国内同类城市,但因为观念的局限性,“走出去的物业公司并不多,而这次新鸿运公司一举拿下北京21万平方米的大型小区,如此大规模的异地中标在南京尚属首次”。

快报记者 尹晓波



## 为新兵们送行

昨天,来自南京、泰州、南通和扬州市的今冬江苏省首批新战士奔赴部队。省暨南京市在南京火车站举行了隆重的送行仪式。据了解,昨天首批送行的新兵大约1100多人,分别送往福州和北京。今年的新兵与往年相比,总体文化水平都比较高,尤其是海军这一块,高中以上学历的占总人数的60%,没有初中学历以下的新兵,大学生人数也增加了不少。快报记者 郑春平 王瑞文/洪波 摄